



回眸“十二五” 统筹发展结硕果

文图/本报记者 黄业波 傅青 通讯员 刘景澎 冯阳

A 科学定位 谋划务实蓝图

思路决定出路，定位决定发展。睢县坚持把自身放在全市、全省乃至全国发展的大格局中去审视，注重从全局和长远角度考虑问题、谋划发展、推动工作，做到选对路、走好路。

从2011年开始，睢县一年突出一个主题，分别为“开局之年”、“奋进之年”、“提升之年”、“创新之年”、“统筹之年”，一张蓝图绘到底，咬定发展不放松，奋力拼搏，务实重干，持续围绕“争先晋位、富民强县”一个目标，落实“标准提升、工作提速、干部提神”三项要求、明确“建设中原制鞋产业基地、电子信息产业基地、中原生态文化名城、和谐幸福睢县”四项任务、突出“产业集聚区、新型城镇化、招商引资、项目建设”四项重点工作，推动“二产三产联动发展、产业城市互动发展、城乡统筹一体发展、经济民生和谐发展、政府市场互补发展”的总体思路，一个思路贯始终，不动摇不懈怠不折腾，保持定力、持续作为、扩大成效，这些思路和举措转化成为全县党员干部群众的广泛共识和自觉行动，促使经济社会发展呈现出后发赶超、跨越崛起的良好态势。

核 提示

“十二五”时期，睢县产业集聚区晋级为一星级产业集聚区，被省委、省政府表彰为“2014年度河南省十快产业集聚区”。在全省经济社会发展目标考核评价排序由2012年的89位上升到2013年的45位、2014年的第6位，被省委、省政府表彰为“2014年度市县经济社会发展目标考核评价先进县”。同时，睢县相继获得全国计划生育优质服务先进县、全国科普示范县、全国平安建设先进县、全国粮食生产先进县、全国民族团结进步模范集体、国家4A级旅游景区、全国法治创建先进县、国家电子商务进农村综合示范县、中国制鞋产业基地、国家园林城市、河南省卫生城市、河南省企业服务工作先进县、宽带中原示范试点县等多项荣誉称号。

一项又一项弥足珍贵的荣誉接踵而至，这座千年古城到底经历了怎样的变迁，才得以向世人展示出其独特的魅力？

走近睢县，答案逐渐清晰。



2014年4月22日，省委书记、省人大常委会主任郭庚茂到睢县制鞋产业园调研。

B 精心培育，两大产业崛起

睢县坚持把发展产业作为富民强县的主要抓手，把培育主导产业、做大产业集群作为承接产业转移的关键举措常抓不懈。

在充分认识科学分析全国鞋业转移布局规律、电子信息产业发展趋势的基础上，县委明确提出大力实施“东引西进”战略，培育制鞋和电子信息两大主导产业。“东引”即向东抢抓承接东部制鞋产业转移机遇，倾力打造中原制鞋产业基地；“西进”即向西抢抓郑州航空港经济综合实验区建设机遇，围绕智能终端产业搞配套，倾力打造中原电子信息产业基地，走出了一条承接产业转移的特色发展之路，较短时间内主导产业实现了无中生有、由小到大、由弱到强的重大转变。

做大龙头，培育产业集群。以安路鞋业入驻为契机，把握“东鞋西移”规律，抢抓沿海制鞋产业转移机遇，明确了“一年打基础，三年上规模，五年成基地，十年创鞋都”的发展目标。先后引进制鞋及鞋材配套企业59家，中国市场十大运动鞋品牌中已有阿迪达斯、耐克、安踏、李宁、361°等6大品牌落户睢县生产，全县制鞋产能达到5000万

双，建成了河南省鞋类产品质量监督检验中心，集生产加工、商贸物流、研发设计、教育培训、品牌展示、检验检测于一体的“中原鞋都”初具规模。相继落地富士康、上海西默科技、韩国岱隆电子等电子信息产业项目10多家。富士康集团（睢县）产业园CNC机台装机总量达到5000台，发展成为富士康集团在河南重要的手机配件生产基地，并与三星、华为、小米等品牌手机企业建立了良好合作关系。

延链补链，完善产业配套。着力在建链延链补链强链上下功夫，通过引进一批知名完整鞋生产企业、关联企业或配套企业，产业链缺失薄弱环节得到巩固，产业体系逐步完善。相继引进了从事EVA、DE、海绵生产的至和鞋材，以发泡生产为主的鑫润鞋材，以复合、抽条、面衬生产为主的华兴鞋材、荣泰鞋材、中意鞋材，以生产制鞋专用无纺布等面料的春和布业，生产鞋植、电绣、刀锯等制鞋所用的原材料企业，以及高频印刷、彩印包装等流程逐步配套齐全。

创新驱动，提升产业层次。加强与专业机构沟通交流，先后与中国轻工业联合会、中国鞋业协会、中国皮革

和制鞋工业研究院、四川大学、陕西科技大学等10余家行业协会、科研院所建立深度合作合作关系。加强科技攻关、成果转化和人才引进培养，免费为企业组织申报专利26项，引进制鞋设计、编程设计、模具制作、质量检测等专业技术人才近300名。主动对接促成河南省鞋类产品质量监督检验中心落地睢县。重点建设了集商务中心、研发中心、检测中心、培训中心、公共服务中心于一体的公共服务平台项目。以数字化产业集聚区建设为突破口，完善通信基础设施和服务体系，为产业集聚区企业发展提供优质高效的通信网络服务支撑。大力发展“互联网+制鞋产业”，把招引鞋业外贸公司作为招商的重点，重点打造睢县电子商务中心，吸引30余家电商贸易企业入驻，帮助制鞋实体工厂寻求广阔的销售市场，推动制鞋产业向纵深发展。通过五年持续努力，睢县产业集聚区被评为河南省最具竞争力产业集聚区、河南省最具投资法治环境产业集聚区和全省“十快”产业集聚区，并晋升为一星级产业集聚区。2015年，全县规模以上工业企业增加值达到37.18亿元，年均增长15.1%。



宜居之城



宜业之城



和谐的人居环境。



导 读

- F2▶▶ 【回眸“十二五”】统筹发展结硕果
- F3▶▶ 【展望“十三五”】拼搏进取谱新篇(上)
- F4▶▶ 【展望“十三五”】拼搏进取谱新篇(中)
- F5▶▶ 【展望“十三五”】拼搏进取谱新篇(下)
- F6▶▶ 【产业集聚区】“无中生有”打造兴业“宝地”
- F7▶▶ 【商务中心区】春潮涌动满生机
- F8▶▶ 【林业局】妙笔丹青绘出水秀城美

(下转F2版)

商丘日报

2016年1月31日 星期日

农历乙未年 腊月廿二 第9034号

睢县篇

编辑 陈丽芳